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ЗАУВАЖЕННЯ
до проекту Закону України 

 «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів 
України щодо розширення доступу пацієнтів до лікарських засобів, що 

підлягають закупівлі особою, уповноваженою на здійснення закупівель у 
сфері охорони здоров'я, шляхом укладення договорів керованого доступу»

 
У Головному юридичному управлінні у вкрай стислий строк повторно 

розглянуто проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законів України щодо розширення доступу пацієнтів до 
лікарських засобів, що підлягають закупівлі особою, уповноваженою на 
здійснення закупівель у сфері охорони здоров'я, шляхом укладення договорів 
керованого доступу», підготовлений Комітетом з питань фінансів, податкової та 
митної політики до другого читання, та висловлюються такі застереження до 
законопроекту.

1. Підпунктом 4 пункту 2 Прикінцевих положень передбачено внесення 
змін до Закону України «Про ставки вивізного (експортного) мита на насіння 
деяких видів олійних культур», якими пропонується встановити ставки вивізного 
(експортного) мита на такі види олійних культур:

соєві боби, подрібнені або не подрібнене - 10%;
насіння ріпаку або кользи, подрібнене або неподрібнене - 10%.
Зазначене суперечить статті 31 Угоди  між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 
державами-членами, з іншої сторони, згідно з якою Сторони не повинні 
запроваджувати або зберігати в силі будь-які мита, податки або будь-які інші 
заходи еквівалентної дії, що накладаються на вивезення товарів або 
запроваджується у зв’язку з вивезенням товарів на іншу територію.

Існуючі мита або заходи еквівалентної дії, які застосовуються в Україні, як 
зазначено у Додатку І-C до цієї Угоди, повинні поступово анулюватися 
протягом перехідного періоду відповідно до Графіку, включеного до Додатку І-



2

C до цієї Угоди. У разі внесення змін до митного законодавства України 
зобов’язання, взяті відповідно до Графіку, що міститься у Додатку І-C до цієї 
Угоди, залишатимуться чинними на основі відповідності опису товарів. Україна 
може застосовувати спеціальні заходи щодо вивізного (експортного) мита на 
умовах, визначених у Додатку І-D до цієї Угоди. Дія таких спеціальних заходів 
закінчиться наприкінці періоду, встановленого для такого товару у Додатку І-D 
до цієї Угоди.

Згідно з Графіком, що міститься у Додатку І-C до Угоди ставки вивізного 
мита на насіння ріпака на восьмий, дев'ятий та десятий роки з року набрання 
чинності становлять відповідно 1,8, 0,9 та 0,0 митної вартості товару.

Що ж стосується соєвих бобів, то вони взагалі відсутні в цьому Графіку, 
оскільки Україною на них не вводилося вивізне мито.

Слід також зазначити, що відповідно до пункту 4 Постанови Верховної 
Ради України «Про деякі заходи щодо виконання зобов’язань України у сфері 
європейської інтеграції» Комітетам Верховної Ради України, крім Комітету 
Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу 
доручено під час підготовки до розгляду у другому та наступних читаннях 
законопроектів, у текстах яких було виявлено положення, пов’язані з адаптацією 
законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), 
виконанням міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської 
інтеграції, направляти ці законопроекти для проведення додаткової експертизи 
щодо їх відповідності міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері 
європейської інтеграції та праву Європейського Союзу до Комітету Верховної 
Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу та до 
Кабінету Міністрів України.

 
2. З огляду на вищенаведені зауваження назва проекту (розширення 

доступу пацієнтів до лікарських засобів, що підлягають закупівлі особою, 
уповноваженою на здійснення закупівель у сфері охорони здоров'я, шляхом 
укладення договорів керованого доступу) не відповідає його змісту.

Зазначені зауваження не є вичерпними.
Також проект потребує відповідного доопрацювання з урахуванням вимог 

законодавчої техніки.

Узагальнений висновок: законопроект потребує доопрацювання з 
урахуванням механізму, передбаченого частиною шостою статті 118 Регламенту 
Верховної Ради України. 
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